Linkopings universitet Kurskod: 764601
Matematiska institutionen Provkod: TEN1
malgorzata wesolowska

Facit
2019-08-23 kl 8-13

1 2
1. Latd=|2]|,V=|-1]|.Bestam allavektorer som har langd 3 och som &r ortogonala
3 1

mot U och V.

“Minimalt” l6sningsférslag:

En vektor W som uppfyller villkoren mdste till att bérja med vara parallell med

5 1
UxV=| 5 |, detvill sdga parallell med | 1 |.Eftersom denna senare vektor har
-5 -1
1
langd /3 , medan W skall ha langd 3, mste W =++/3| 1
-1
1
Svar: W=%43| 1
-1

2. De fyraplanen I1,,I1,,IT, och I1, &r givna av foljande ekvationer:
IT,: X+2y+3z=6
IM,: 2x-y+z=-3
IT,: 4x+3z=2
n,: x-y-2z=-8
Planen IT,,IT, och IT, skar varandra i en punkt. Bestdm det kortaste avstandet fran

denna punkt till planet 11, .

o 3.6
Svar: Skadrningspunktens koordinater dr (2,5, —2 ). Sokta avstdndet dr 5 lLe.
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3. Late= (ej,e?z,e:) vara en bas i ett linjart rum L. Vi infor en ny bas f = (fj,fj,ﬂ)i L
definierad genom sambandet

ﬂ:4€+3€+2a
fi=3ej+2€+€

ﬂ:2a+g+2g
Vektorn G=ej+et+2§.

Bestam koordinaterna for vektorn u i basen f= (fjfjﬂ)

3
4. Bestdm den vridningsmatris (vridning omkring origo) som éverfor vektorn [4} pa vektorn
5
ol

Svar:

|
01|-|>0'|Ic;o
glw o~

5. Berakna matrisen till den ortogonala projektionen P pa planet som gar igenom punkterna
(2,0,-2),(2,1,-3) och (1, 2, -3). Lt D vara kvadraten som spanns upp av vektorerna

(1,0,0) och (0,1, 0). Under projektionen avbildas kvadraten pa en parallellogram. Vad ar
dess area?

2 -1 -1

. 1 1
Svar: Den soékta matrisen dr 3 -1 2 -1| och parallellogrammens area dr — a.e.

J3
-1 -1 2
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6. Bestam egenvarden och tillhdrande egenvektorer till den linjara avbildningen
F : %* — %3 som i standardbasen representeras av

1 -2 -2
A= 1 2

3
—2 -2 1

Ge &ven en tydlig geometrisk tolkning av avbildningen.

“Minimalt" |6sningsforslag:

Avbildningen dr symmetrisk och féljaktligen diagonaliserbar. Den har egenvidrdena

1
-1,1,1 och egenrummet som hér till egenvdrdet -1 dr spdnt av | 1 |. Foljaktligen
1

(eftersom avbildningen dr symmetrisk) dr egenrummet som hor till 1 det ortogonala
1

komplementet, dvs planet /7 genom origo med hormal | 1|. I en bas av egenvektorer har

1
-1 00

avbildningen matris | 0 1 0 [sd avbildningen dr spegling i planet /7 .
00 1

Svar:  Avbildningen dr en spegling i planet I1:X+y+2z=0



